

Орган Вадского райкома ВКП(б)
и райсовета депутатов
трудящихся
Горьковской области

Адрес редакции: село Вад,
площадь 1 мая, дом РЕДАКЦИИ.

Вадский Колхозник



Воскресенье
31 мая 1942 года
№ 65 (1555)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

Своевременная вспашка пара— залог высокого урожаа

Каждому колхознику известно: во время поднял пар—выиграл, растянул подъем пара—потерял в урожае.

Чтобы во время вспахать колхозную землю, надо как следует позаботиться о правильном и наилучшем использовании тракторов, а где не работают тракторы—живого тягла. Многие опытные трактористы, колхозные пахари ушли на фронт защищать родную страну. За тракторный руль, за плуг встали девушки, женщины-колхозницы, молодежь. Ответственная задача возложена на новых трактористов, пахарей: они должны обеспечить выполнение и перевыполнение норм с тем, чтобы своевременно провести паровую кампанию.

Из работы молодого тракториста, пахаря, не имеющих достаточного опыта, получится наибольший толк, если этот тракторист или пахарь будет работать под руководством опытного товарища или помогать друг другу.

Правильно поступили молодые трактористы Шура Полозков и Ваня Гусев. Они с первых дней работы на тракторе помогали друг другу, делились своими знаниями. Это им помогло быстрее овладеть трактором. Т. т. Полозков и Гусев выполнили план весенней пахоты на 106 процентов, сэкономили 75 килограммов горючего.

Так же хорошо работают Саша и Ваня на подеме пара. Надо полагать, что они план перевыполнят.

Их примеру должны последовать все молодые трактористы и пахари колхозов.

Ряд колхозов и совхоз «Красный Октябрь» приступили к подему пара.

В колхозе «Красный луч» (Болтино) вспахано около 10 га, «Строитель»—15 гектаров. А в совхозе «Красный Октябрь» поднято пара около 40 процентов.

Не приступили к подему паров колхозы «Красная Стрелка», «Память Чкалова», «Кооператор», «Красная Щедровка» и ряд других.

Руководители колхозов, машинно-тракторной станции и секретари партийных организаций обязаны сейчас же, не медля ни одного дня, переключать трактора, тягловую и рабочую силу на подъем пара.

Дело чести каждого колхоза, каждой партийной организации—своевременно поднять пар. Это будет большой помощью доблестным красным воинам, мужественно защищающим нашу прекрасную родину от фашистских варваров.

ПРИКАЗ № 131 по Вадской МТС от 28 мая 1942 года

Молодые трактористы А. С. Полозков, И. В. Гусев на тракторе № 34 (колхоз имени Урицкого) вспахали за период весеннего сева (на 25 мая) 128 гектаров, или 106 процентов плана, сэкономили 75 килограммов горючего.

За успешное проведение весенних полевых работ, образцовый

уход за трактором дирекция и политотдел МТС А. Полозова, И. Гусева заносят на доску почета, с вручением переходящего Красного Знамени. Политотдел премирует каждого отрезом на костюм.

Директор МТС Гарнов.
Нач. политотдела Заварзин.

Стахановской работой отвечают на приказ тов. Сталина

Комсомолец Александр Полозков и его сменщик Иван Васильевич Гусев—молодые трактористы. На своем тракторе они должны были вспахать в колхозе имени Урицкого 121 га.

В первые дни работы не только у них, но и у руководства колхоза не было твердой уверенности в выполнении плана. Предстояла упорная работа, надо было овладеть трактором, изучить его в работе и в то же время давать за каждую смену не менее 4,7 га пахоты. Для того, чтобы быстрее овладеть трактором они решили работать не по сменам, а вдвоем обе смены, чтобы оказывать друг другу необходимую помощь и полнее использовать знания, полученные на курсах.

Такая организация труда дала возможность быстро овладеть трактором. Сейчас они самостоятельно устраняют неполадки, делают подтяжку, обеспечивают образцовый уход за трактором. Правление колхоза подготовило им хорошие сценки, идет навстречу всем требованиям трактористов.

Постоянное чувство тревоги за успешное проведение весеннего сева в своем колхозе, обеспечило успех в работе. Саша Полозков и Ваня Гусев—на 25 мая вспахали 128 га мягкой

пахоты или выполнили план на 106 процентов, сэкономили 45 килограммов горючего.

Отвечая на первомайский приказ Наркома Обороны товарища Сталина, Полозков и Гусев вступили в социалистическое соревнование трактористов и взяли на себя обязательства.

1. Вспахать на своем тракторе в 1942 году не менее 600 га;

2. Сэкономить горючего не менее 300 кг;

3. Подготовить себе смену—2-х трактористов из прицепщиков;

4. Строго, по-военному соблюдать производственную и трудовую дисциплину;

5. В совершенстве овладеть трактором.

Обязательства молодых патриотов не расходятся с делом, работая по-стахановски, они заняли первое место в соревновании трактористов по району.

Дирекция и политотдел МТС премируют т. т. Полозкова и Гусева, уверены, что изо дня в день повышая производительность труда, они встанут в число передовых трактористов—участников Всесоюзного социалистического соревнования.

Нач. политотдела МТС
Заварзин

Рыбаки-партизаны.



На территории оккупированной фашистскими захватчиками, в течение продолжительного времени действует отряд партизан-рыбаков. Днем скрываясь в плавнях, отважные партизаны по ночам совершают налеты на фашистские штабы, коммуникации, захватывают и уничтожают вражеские обозы с боеприпасами, продовольствием, истребляют немецких солдат и офицеров. Помогая наступающим частям Красной Армии, партизаны разминируют дороги, умело ведут разведку в тылу врага и доставляют командованию ценные сведения.

На снимке: Партизанка-рыбачка получает от старого рыбака сведения о противнике.

Фото М. Альперта.

(Фотохроника ТАСС).

Действующая Армия.

(Юго-Западный фронт).

(Фотохроника ТАСС).

Фото К. Липко.



На снимке: Кавалерист-гвардеец старший лейтенант И. Е. Михальченко. За отличие в боях он выдвинут на должность помощника начальника штаба Н-ской гвардейской кавалерийской части.

Переключились на вспашку паров

29 мая совхоз «Красный Октябрь» сев яровых культур полностью окончил, вся механи-

ческая и тягловая сила переключена на вспашку паров.

Директор совхоза
Сыромятников.

Окончив сев проса и посадку картофеля на ранее засеянных, но размытых ливнем участках, колхоз «Красный луч», Ивашкинского сельсовета приступил к вспашке паров.

На вспашку паров переключен весь конский состав обеих бригад.

За один день работ колхоз вспахал более 8 гектаров.

Полушкина.

Спасибо от фронтовиков!

На днях я получил несколько писем. Это пишут мне мои земляки, члены сельхозартели «Красный луч». Из писем я узнал, что колхоз одним из первых в районе окончил сев зерновых и посадку картофеля. Эта весть сильно обрадовала меня и моих товарищей.

Уходя на фронт громить ненавистную фашистскую гадюку, я видел, что к руководству колхозом пришли новые люди, в большинстве молодые женщины. Счетоводом стала А. Степанова, кладовщиком—А. Дубова, бригадирами—М. Леванова

и А. Голубева, зав. фермой—Л. Гордеева и старшим конюхом—С. Степанов.

Теперь я узнал, что они прекрасно справляются со своими обязанностями, по-военному наладили работу на полях.

Передаю вам, товарищи, через районную газету большое спасибо от нас, фронтовиков, за ваш честный труд. Желая успешно провести уборку урожая и дать столько хлеба, сколько потребуется родине и фронту.

Ваш земляк А. ФЕДОТОВ.

Испытания сдают на „хорошо“ и „отлично“

В 4, 5, 6 классах Зеленогорской средней школы испытания закончились. Результаты неплохие—92 процента учащихся испытания сдали. В старших классах испытания продолжают. Особенно большое оживление в работе чувствуется среди учащихся—выпускников. Все юноши сдали испытания по военному делу на хорошо и отлично (всеобщее). Они, готовясь к защите своей родины, с еще большей энергией, с большим подъемом работают сейчас, чтобы успешно сдать испытания и, таким образом, быть вполне готовыми к бою с немецкими захватчиками.

В течение года некоторые учащиеся были командирами на пункте всеобщего. Не

это им не помешало подготовиться к успешной сдаче весенних испытаний в школе.

Комсомолец Моруннов Александр (10 класс) сдает испытания только на хорошо и отлично. Успешно сдают испытания командиры всеобщего—комсомольцы Куроросов М. и Галочкин М.

Девушки 10 класса также не желают отставать от ребят. Некоторые из них имели общественную нагрузку по школе, а сейчас успешно сдают испытания. На хорошо и отлично сдают комсомолки: Васькина А., Агранат С. и другие.

Секретарь комсомольской организации Зеленогорской средней школы В. Пачина.

28 мая состоялся пленум райкома ВКП(б). Присутствующие прослушали доклад секретаря РК партии тов. Авдеева о задачах районной партийной организации, вытекающих из первомайского приказа товарища Сталина.

Докладчик рассказал, какой подъем производительности труда на колхозных полях вызвал приказ Народного Комиссара Обороны. Такие колхозники, как молодые пахари сельхозартели имени Сталина—Юрий Крутовский, Александр Любавин нормы на пахоте выполняли на 250 процентов. Молодая девушка Логина Сова (колхоз «Красная Стрелка») вспахивала за день на двухкорпусном плуге 2 гектара при норме 1,25 га.

Тов. Авдеев привел десятки примеров стахановского труда. Стахановцы сельского хозяйства помогли колхозам своевременно закончить весенний сев («Красный май», «Новый путь», «Красный луч», «Свободный труд», «Красное Меленино», «Красный Орел», «Раздолье» и другие).

—Есть в районе—говорит докладчик—и отстающие колхозы, которые тянут район назад, мешают выйти в число передовых районов по области. Колхозы «Красная Стрелка»—председатель тов. Кузинин, «Па-

мять Чкалова»—тов. Крылов, сельхозартель Яблонского, Зеленогорского сельсоветов затягивают сев, а у них была возможность закончить его своевременно. Руководители этих колхозов, секретари первичных парторганизаций не довели до сознания каждого колхозника приказ Иосифа Виссарионовича Сталина, который воодушевил бы колхозников на быстрое проведение весеннего сева.

Плохо работает МТС. План весенних работ выполнен всего на 25-26 процентов.

До начала уборки урожая остаются считанные дни, но большинство сельхозартелей к уборочной не готовятся. Медленно переключаются колхозы и на подъем пара.

К 1 июня каждый колхоз должен был выполнить план по развитию животноводства, но до сих пор во многих колхозах план не выполнен.

Выступающие товарищи Метла, Барашев, Смотрин, Сергеев, Пальгуйев и другие подвергли резкой критике работу МТС и райзо и внесли ряд ценных предложений по проведению паровой кампании, по подготовке к уборке урожая.

Пленум принял развернутое решение, мобилизующее партийную организацию на выполнение вышеуказанных задач.

Неделимые фонды колхозов

Для восстановления и пополнения основных средств (фермы, скотные и конные дворы, холодные постройки, транспорт, инвентарь) колхозы отчисляют от 15 до 20 процентов всех денежных доходов (ст. 12 устава сельхозартели). Отчисленные средства вносятся и хранятся на счете капитальных вложений в отдел банка. Эти средства расходуются только на цели капитальных затрат.

Колхозы «Строитель», «20 лет РККА», имени Шверника полностью отчислили средства на капитальные затраты и внесли их на счет. Однако, есть руководители колхозов, которые недооценивают роли и значения этих средств и нарушают устав сельхозартели: колхоз «Красная Щедровка» только за 1941 год имеет недонесенных средств 32 тысячи рублей, «Новый быт»—26 тыс. рублей, имени Урицкого—30.500 руб. Руководители этих

колхозов, видимо, не думают о восстановлении основных средств в коллективном хозяйстве. Ряд колхозов расходует средства капитальных вложений не по назначению, совершенно на противоположные мероприятия (колхоз «Память Ленина»—37 тыс. руб., имени Урицкого—20 тыс. руб., имени Сталина—14 тыс. руб.), хуже того, заимствуют из этих средств и своевременно их не пополняют.

Я считаю, что руководители этих и ряда других колхозов покончат с недооценкой мобилизации и сохранения средств, предназначенных на капитальные затраты, особенно сейчас, в условиях борьбы Советского народа с германскими захватчиками, прекратят преступное разбазаривание неделимых фондов и примут все меры для их немедленного восстановления.

Хозяинов.

В течение 29 мая на Изюм-Барвенковском направлении наши войска продолжали вести оборонительные бои и отражали атаки танков и пехоты противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

По уточненным данным за 27 мая уничтожено не 28 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 60 немецких самолетов.

За 28 мая уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери—21 самолет.

В Баренцовом море потоплен немецкий тральщик водоизмещением в 800 тонн и транспорт противника водоизмещением в 12 тысяч тонн.

За 28 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 100 автомашин с войсками и грузами, 35 подвод с боеприпасами, 7 полевых и зенитных орудий, 10 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 железнодорожных эшелона, взорвано 2 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Немецкая авиация 28 мая дважды пыталась совершить налет на город Мурманск. В городе прорвались только отдельные самолеты противника. Брошенные бомбы попали в залив. Жертв и разрушений нет. Огнем зенитной артиллерии и нашими истребителями сбито 6 немецких самолетов.

Наша часть, действующая на Изюм-Барвенковском направлении, ведя оборонительные бои уничтожила 12 немецких танков, 10 орудий, 28 пулеметов и 4 миномета. Противник потерял убитыми 300 солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли несколько населенных пунктов. На поле боя осталось 500 убитых немецких солдат и офицеров. Уничтожено 2 немецких танка, 6 минометов, 3 орудия, 2 артиллерийские и 2 минометные батареи, взорваны два склада с боеприпасами и склад горючего. На другом участке гитлеровцы предприняли атаку наших позиций. Подразделение во главе со старшим политруком Батенковым встретило врага ружейно-пулеметным

огнем. Оставив на поле боя более 70 трупов, немцы в беспорядке отступили.

Группа наших автоматчиков, во главе с заместителем политрука Найда, произвела налет на деревню С., занятую немцами. Автоматчики уничтожили в деревне до 50 гитлеровцев.

Снайперское отделение тов. Куделя за два дня уничтожило 17 гитлеровцев. 8 из них уничтожил тов. Куделя. На его счет числится уже 60 уничтоженных немцев.

В течение десяти дней несколько партизанских отрядов, действующих в Орловской области вели ожесточенные бои против немецко-фашистских частей. Оккупанты потеряли в этих боях более 2000 солдат и офицеров. Партизаны сбили 3 немецких самолета, уничтожили две бронемашины и захватили трофеи и пленных.

Добровольно перешедший на сторону наших войск ефрейтор 61-ой немецкой пехотной дивизии Роберт К. рассказал:

«Я мобилизован в армию в январе 1942 г. До этого проживал в гор. Тильзите. В 8-ми километрах от города находился лагерь для русских военнопленных. Зимой многие военнопленные ночевали под открытым небом или в неотапленных сараях. Ежедневно там от холода и голода умирало до 30-40 человек. Пленных использовали на тяжелых работах, и вид у них ужасный. Истощенные и изможденные они с трудом держатся на ногах. За малейшие проступки и за отказ от работы пленных расстреливали.

Пленный летчик радист



В героическом Севастополе. Фото В. Микоша и Б. Шейнина (Фотохроника ТАСС).

обер-ефрейтор Герман Кайзер рассказал: «На восточном фронте я нахожусь с 14 апреля. Имею три боевых вылета. Четвертый был последним. Самолет сбил русская зенитная артиллерия и спася только я один, остальные убиты. Крестьяне меня задержали и доставили в штаб. За последнее время наш отряд потерял в среднем 103 самолета. Советские летчики несколько раз бомбили наш аэродром. Во время последней бомбежки было повреждено 5 самолетов, находившихся на земле. В немецкой авиации ощущается острая нехватка опытных пилотов. Старых летчиков останавливают все меньше, а новые не имеют ни знаний, ни боевого опыта».

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм с 23 по 27 мая)

В районе северного побережья Австралии за последнюю неделю большую активность проявляла авиация союзников, совершавшая ежедневно по два—три налета на занятые японцами пункты и созданные ими военно-морские и воздушные базы.

Японцы три раза совершали налеты на важную военно-морскую и авиационную базу союзников в Морсби (на южном побережье Новой Гвинеи).

В Бирме военные действия ограничиваются почти исключительно операциями английской и американской авиации.

Китайские войска в Юньнани разворачивают все более активные действия, переходя в контратаки. Там начались сильные дожди, обычные для этого времени года. Вследствие размыва дорог создаются большие трудности для действий японских механизированных частей.

В восточной части Китая, в провинции Чжэцзян основной удар японских войск, наступающих из района Ханчжоу на юг, направлен на Цзиньхуа—важный пункт на Чжэцзян-Цзянсийской железной дороге. Бои идут на ближних подступах к городу. (ТАСС).

Иностранные рабочие на гитлеровской каторге

СТОКГОЛЬМ, 27 мая (ТАСС). В Германии издан ряд новых законов, еще больше закабаляющих иностранных рабочих. Все они «передаются в распоряжение трудового фронта», который до сих пор располагал 5 тысячами трудовых лагерей, но увеличивает теперь их число до 8 тысяч. В этих лагерях, — сообщает газета «Гамбургер фрейдентат», — «трудовой фронт будет наблюдать за политическим поведением рабочих и вести среди них пропаганду». Газета подчеркивает, что отныне при вербовке рабочих в оккупированных странах им не будут больше

сообщаться условия труда и оплаты в Германии. Отменяется также заключение письменных договоров с рабочими.

Германским ремесленникам запрещено обслуживать иностранных рабочих. Последние должны «сами иметь сапожников, портных, парикмахеров».

Как отмечает газета «Националь-цейтунг», «попробуйничество среди иностранных рабочих достигло за последнее время таких размеров, что его необходимо пресечь». Газета угрожающе пишет: «Пусть иностранные рабочие зарубят у себя на носу—мы не потерпим их хныканья».

Плохая забота об устройстве дорог

Проселочные, грунтовые дороги, лежащие в окрестностях колхоза «Память Чкалова», Ельховского сельсовета, размыты вешней и дождевой водой. Мосты через овраги все изломанные и гнилые. В колхозе имеется плотина, но ездить по ней очень опасно, так как она во многих местах провалилась.

Около свинофермы имеются топкие места. Лошади, работающие на ферме, выбиваются из сил, чтобы вылезти из грязи. Даже свиньи стараются обойти эти места и недовольно хрюкают, если случайно туда попадут.

Правлению колхоза необходимо позаботиться об устройстве дорог — это будет подготовкой к уборке урожая.

Г. Шишкин.



Немецко-фашистские войска при своем отступлении сожгли деревню Бородино. Колхозники Бородинского колхоза сейчас деятельно готовятся к весне. Государство оказывает им большую помощь.

На снимке: Члены правления колхоза «Бородино» готовят сельскохозяйственный инвентарь к весне.

Фото Д. Чернога.

(Фотохроника ТАСС).

За отв. редактора С. ШЕРОНОВА.